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深圳高级中学2009—2010学年第二学期期末测试

高一数学试卷

一、选择题(本大题共10小题，每小题4分，共40分.每小题只有一个正确答案)
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2．设向量
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,函数
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的图像向右平移
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的最小值是
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5．在△ABC中，
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6．已知平面内不共线的四点
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7．函数
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8．在等差数列{
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则
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9．在等比数列{
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则此数列的公比
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10．已知数列：
[image: image52.wmf]1213214321
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依它的前10项的规律，这个数列的第2010项
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二、填空题(本大题共4小题，每小题4分，共16分)

11．已知向量
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12．在△ABC中，已知
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则
[image: image61.wmf]C
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＝____________.
13．将函数y=sinx的图像上所有的点向右平行移动
[image: image62.wmf]10

π

个单位长度，再把所得各点的横坐标伸长到原来的2倍(纵坐标不变)，所得图像的函数解析式是______
14．设各项都不同的等比数列{
[image: image63.wmf]n
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}的首项为
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，公比为
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}为等比数列，则必有
[image: image69.wmf]q

＝________.
三、解答题(本大题共5小题，共44分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤)

15．(本小题8分)已知函数[image: image70.wmf]2
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(1)求函数[image: image71.wmf]()
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的最小正周期.

(2)求函数[image: image72.wmf]()
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的最大值及[image: image73.wmf]()
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取最大值时x的集合.
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17．(本小题8分)在平面直角坐标系xOy中，点A(－1,－2)、B(2,3)、C(－2,－1)．

(1)求以线段AB、AC为邻边的平行四边形两条对角线的长；

(2)设实数t满足([image: image89.wmf]OC
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＝0，求t的值．
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18．(本小题10分)已知
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两点.
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[image: image102.wmf]11
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是否为定值，证明你的结论.
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19．(本小题10分)“雪花曲线”因其形状类似雪花而得名，它可以以下列方式产生，如图，有一列曲线
[image: image104.wmf]123
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PPP

，已知
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是边长为1的等边三角形，
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进行如下操作得到：将
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的每条边三等分，以每边中间部分的线段为边，向外作等边三角形，再将中间部分的线段去掉(
[image: image109.wmf]1,2,3...
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(1)记曲线
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为曲线
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所围成图形的面积,写出
[image: image118.wmf]n

S

与
[image: image119.wmf]1

n

S

-

的递推关系式，并求
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.
深圳高级中学2009—2010学年第二学期期末测试

高一数学答案

一、选择题(本大题共10小题，每小题5分，共50分．每小题只有一个正确答案)．
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	B
	D
	B
	C
	A
	D
	D
	C
	B
	B


二、填空题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)
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三、解答题(本大题共5小题，共44分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤)
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(Ⅱ)求函数[image: image130.wmf]()

fx

的最大值及[image: image131.wmf]()

fx

取最大值时x的集合．
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17．在平面直角坐标系xOy中，点A(－1,－2)、B(2,3)、C(－2,－1)．

(1)求以线段AB、AC为邻边的平行四边形两条对角线的长；

(2)设实数t满足([image: image172.wmf]OC

t

AB

-

)·[image: image173.wmf]OC

＝0，求t的值．

(1)法1：由题设知[image: image174.wmf](3,5),(1,1)
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故所求的两条对角线的长分别为[image: image177.wmf]42

、[image: image178.wmf]210

．

法2：设该平行四边形的第四个顶点为D，两条对角线的交点为E，则：

E为B、C的中点，E(0，1)

又E(0，1)为A、D的中点，所以D(1，4)

故所求的两条对角线的长分别为BC＝[image: image179.wmf]42

、AD＝[image: image180.wmf]210
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18．已知
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D

的重心，过点
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的直线
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与
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(1)用
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19．“雪花曲线”因其形状类似雪花而得名，它可以以下列方式产生，如图，有一列曲线
[image: image208.wmf]123
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的每条边三等分，以每边中间部分的线段为边，向外作等边三角形，再将中间部分的线段去掉(
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记Sn为曲线Pn所围成图形的面积.

(1)记曲线
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(2)记
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S

为曲线
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所围成图形的面积,写出
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